
 

   

Актуализират плана за управление на парк „Кайлъка“ 
понеделник, 05 май 2025

Община Плевен започва работа по Задание за актуализация на плана за управление на защитена
местност Кайлъка и природна забележителност „Пещерата Разбитица“. Заданието е утвърдено от
министъра на околната среда и водите Манол Генов и изпратено с писмо до кмета на Общината д-р
Валентин Христов.

Действащият План за управление на защитена местност Кайлъка и природна забележителност
„Пещерата Разбитица“ е разработен през 2010 - 2011 г. и утвърден от Министерството на околната
среда през март 2011 г. Процесът на актуализация включва четири етапа, в рамките на които събраната
и анализирана информация се представя на поредица от работни среща, последвани и от обществено
обсъждане. Процесът завършва с внасяне на проекта пред възложителя.

Актуализацията на плана предвижда описание и оценка на защитените територии /обща информация,
граници, площ, биоразнообразие, оценка на околната среда и др./, законов статут на парка съгласно
Закона за защитените територии и заповедите за обновяване, посочване на правната рамка за
управление на площите и актуализиране на информацията за видовете собственост в защитената
местност. Ще бъдат описани и всички институции и техните основни функции, имащи отношение към
парк „Кайлъка“, както и източниците на финансиране.

Процесът на актуализация предвижда също оценка на съществуващата пътна мрежа, описание на
всички туристически обекти и възможни туристически маршрути, материалното и нематериално
културно наследство в прилежащите територии, както и оценка на потенциалните възможности. Ще
бъдат посочени критериите, на базата на които ще се подбират и планират приоритетните проекти и
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задачи за следващите 10 години. Те трябва да бъдат обвързани или да произтичат от функционирането
на защитена местност Кайлъка и природна забележителност „Пещерата Разбитица“ като значими
обекти в Защитена зона „Студенец“ от Европейската екологична мрежа НАТУРА 2000.

Предназначението на Плана за управление е да бъде инструмент за управление на Защитената
местност и Природната забележителност в съответствие с целите на природозащитата, регионалното
развитие, баланса на интересите на различните собственици и стопани и координация на институциите.
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